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Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/12078
vom 03.06.2022
über S Bahn Bahnhof Ahrensfelde

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zustän-
digkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht
und hat daher die Deutsche Bahn AG (DB AG) um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Ant-
wort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Was unternimmt die Deutsche Bahn konkret, um die Sauberkeit auf dem S Bahn Bahnhof Ahrensfelde zu verbes-
sern?

Antwort zu 1:

Die DB AG teilt hierzu mit:
„Die Themen Aufenthaltsqualität und Sauberkeit an Bahnhöfen sind der Deutschen Bahn AG
ein zentrales Anliegen. Am Bahnhof Ahrensfelde wurde im Mai 2022 eine Gleisreinigung (Gleis
41 und 44) durchgeführt. Für eine Gleisreinigung ist immer eine Gleissperrung/Sperrpause von
Nöten. Die nächste Gleisreinigung ist für Oktober 2022 eingeplant. Aktuell wird geprüft, ob
eine zusätzliche Gleisreinigung im Juli durchgeführt werden kann. Eine Grobreinigung des
Bahnhofs wird täglich vorgenommen. Dreimal im Jahr findet eine Vegetationspflege statt.“
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Frage 2:

Warum werden die Graffitis und Schmierereien am S Bahn Bahnhof Ahrensfelde nicht entfernt?

Antwort zu 2:

Die DB AG teilt hierzu mit:
„Kleinere Graffitibeschmierungen am Bahnhof werden immer zeitnah entfernt. Bei großflächi-
gen Graffiti erfolgt eine gesonderte Beauftragung zur Reinigung. Die Fußgängerbrücke ist ei-
nem hohen Vandalismus ausgesetzt. Sie wurde in Zusammenarbeit mit dem Quartiersmanage-
ment Ahrensfelde und DB Station & Service AG künstlerisch gestaltet. Die Brücke befindet sich
technisch in einem sicheren Zustand. Die Standsicherheit der Brücke ist zu keiner Zeit gefähr-
det. Regelmäßige und fristgerechte Inspektionen werden seitens DB Netz AG durgeführt, sowie
die notwendigen Wartungsarbeiten und Kleinstinstandsetzungen gemäß den Inspektionsproto-
kollen veranlasst und realisiert. Das Bauwerk wird turnusmäßig gereinigt sowie Vandalismus-
schäden zeitnah beseitigt.“

Frage 3:

Ist eine Modernisierung des S Bahn Bahnhofes Ahrensfelde geplant? Falls ja, wie konkret? Falls nein, warum nicht?

Antwort zu 3:

Es wird auf die Beantwortung der Schriftliche Anfrage Nr. 19/10812 verwiesen.

Die DB AG teilt hierzu mit:
„Derzeit ist keine Modernisierung des S-Bahnhofs Ahrensfelde geplant.“

Berlin, den 16.06.2022

In Vertretung

Dr. Meike Niedbal
Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz


